

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési Ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 107, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Marmarica.

A világ elfojtott lélegzettel figyelő Afrika forró homokjában dúló hatalmas offenzívát. Az angol-szász stratégiák véleménye szerint Észak-Afrikában május közepétől szeptember végéig lehetetlen hadat viselni, mert az irtozatos hőségben legelső sorban saját önfenntartására kell gondolni az embernek s a borzalmas erejű homokviharban, ember, állat és gép tehetetlenségre van kárhozthatva.

Rommel és Bastico táborok most mégis rácsáfolt az angol-szász felfogásra s a legnagyobb hőségben, leküzdve a „gighli” minden borzalmát megteremtette az angol-szászok által oly sokszor hangoztatott második arcvonalat, ott ahol ők a legkevésbé akarták. Ma még senki sem tudja, hogy a Rommel offenzíva célja mi tulajdonképpen. S amikor egyes angol-szász lapok azt vélték tudni, hogy Rommelt a keleti frontra vezényelték váratlanul megjelent az angol erődök között s irtozatos csapásaival, kiszámíthatatlan meglepetéseivel teljes kuszáltságot idézett elő abban, a híres sivatagi hadseregben, amely végeredményében mégis csak inkább van otthon Afrikában, mint Rommel katonái akik a német hivatalos jelentés szerint is a marmaricai csatát véglegesen a tengely erői javára gyümölcsöztették.

Merész hadmozdulatokkal hátába kerülve az angoloknak Tobrukon messze túl elérték a tengert s ezzel a nagyszerű teljesítménnyel több hadosztályi angol haderőt teljesen bekerítettek s azok megsemmisítése erélyesen folyik. Bár a bekerített seregtestek páncélosokkal támogatott hatalmas kitörési kísérleteket tesznek a halálos gyűrűből való kiszabadulásra.

A helyzet komolyságára enged következtetni az a nagyszabású olasz és német tengeri győzelem is, amit két erős ten-

geri egységekkel támogatott hatalmas, Afrika fele igyekvő hajókaravánon ért el az olasz és német légi haderő, amely nyilván a hurokba került brit erők számára szóló ember és hadianyag utánpótlást szolgálta volna.

Az angolokat ért kettős csapás bizonyára éreztetni fogja hatását az Észak-afrikai hadszíntéren s ha a bekerített brit egységek egy részének sikerül is esetleg a

halálos gyűrűből való kiszabadulás kérdés, hogy Egyiptom nyugati határán eredményesen vehetik-e fel a harcot a diadalmas német és olasz erőkkel szemben s nem lesznek-e kénytelenek a Nilus mögé visszavonulni, ami azonban már kétségessé teszi Szuezi védelmét, már pedig, ha az a tengelycsapatok kezébe kerül, akkor a brit birodalom véglegesen elvesztette uralmát a Földközi tengeren.

Nagy érdeklődés mellett alakult meg Mohácson a női önkéntes honvédelmi munkaszervezet.

A honvédelmi törvény értelmében minden nő testi és szellemi képességeinek megfelelő honvédelmi munka elvégzésére kötelezhető. E honvédelmi munkát azonban a törvény végrehajtási utasítása szerint elsősorban önkéntes jelentkezéssel kell megszervezni, fenntartja azonban azon lehetőséget, hogy ha a szükséges munkálatokra alkalmas nők elegendő számban nem jelentkeznének, akkor kötelező igénybevételek van helye.

Az ország harcban áll s a hiányzó férfikezeket pótolni kell s mint a multban, úgy a magyar asszonyok és leányok ezuttal is megmutatják országáért, hogy méltó harcosai a magyar gondolatnak és élni akarásnak. — Mohácson június hó 15 én, hétfőn impozáns keretek között alakult meg a Női önkéntes honvédelmi munkaszervezet. A városháza tanácstermét zsufolásig megtöltötték a különböző női egyesületek kiküldöttjei, asszonyok és leányok a város minden társadalmi rétegéből.

Vitéz Szőnyi Alajos polgármester megnyitó beszédében szeretettel köszöntötte a jelenteket rámutatva arra a nagyfontosságú nemzeti feladatra, amely a harcoló honvédség mellett a szervezett női társadalomra a belső front szilárdsága miatt hárul. A nemzet életében nem szabad zökkenőnek, fennakadásnak lenni s ahol hiányzik a férfi kéz, legyen az akár a földművelés, az ipar, kereskedelem, vagy szellemimunka területe, ott a szorgos női kéznek kell kezébe venni a munkát s ez a feladat éppen olyan fontos és éppen olyan nemes, mint harcoló katona teljesítménye. A honvédelmi törvény értelmében minden város-

ban és községben meg kell szervezni ezt a szervezetet, amelynek minden magyar nő tagja lehet, aki valamely honvédelmi munka elvégzésére megfelelő szellemi és testi képességgel bír.

A szervezés elsősorban önkéntes jelentkezés alapján indul meg. Önkéntes jelentkezés esetén mind a munkabeosztás, mind munka helye tekintetében figyelembe vehető az egyéni óhaj is, míg kötelező igénybevétel esetében egyéni szempontok aligha méltányolhatók. Azok a nők, akik a szervezet megalakulásakor már be vannak osztva mozgosítás, vagy háború idejére valamely katonai vagy polgári hatósághoz, kórházhoz, magánüzemhez, ipartelephez, vagy egyéb vállalathoz, vagyis akiknek háborúspolgári beosztásuk van, szintén tagjai lehetnek a szervezetnek, de a beosztásukban is ott maradnak ahova őket a népmozgalmi nyilvántartónál vezetett előjegyzés szerint eredetileg beosztották. Elemi és középiskolai, valamint más nyilvános tanintézet tanulóinak önkéntes jelentkezését csak akkor lehet elfogadni, ha a kultuszminiszter a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg ilyen személyeknek honvédelmi munkára való igénybevételeit elrendeli.

Tényleges állami és egyéb közszolgálati alkalmazott nő csak felettes hatóságának engedélyével jelentkezhetik önkéntes honvédelmi munkára. Kiskorú nőnek ha nem önálló kereső, jelentkezését csak törvényes képviselőjének beleegyezésével lehet elfogadni. Nőt a születést megelőző és a szülést követő hat heti idő alatt egyáltalán nem lehet

honvédelmi munkára igénybe venni. Ehhez képest az ilyen állapotban lévő nőnek ez alatt az idő alatt önkéntes jelentkezést nem lehet elfogadni. Az otthonában is teljesíthető munka esetét kivéve, nem lehet honvédelmi munkára igénybevenni azt a nőt, a) aki terhes állapotban van, b) aki családjának háztartását állandóan maga látja el, c) 12 éven aluli gyermekét, vagy betegségénél, vagy hajlott koránál fogva gyógyításra szoruló más hozzátartozóját maga gondozza. A fent felsorolt esetekben is — a terheket és szülést kivéve — azonban az önkéntes jelentkezés kívánatos s munkabeosztásánál családi körülményeit figyelembe veszik.

A női honvédelmi munkában nincsenek kivételek, vonatkozik mindenkire s kívánatos, hogy a város minden társadalmi rétege megértse a haza hívó szavát. Különösen fontos a különleges szakképzettséggel rendelkező nők mint pl. őstermelők, kohászati munkások, általános, ipari műszaki tisztviselők és munkásnők, vas, fém, gépipari stb. munkások, kő, agyag és üvepipari, faipari, bőripar, fonó és szövőipari, ruházati, papírosipari, élelmezési ipari, vegyszeti, építőipari, sokszorosító munkásnők, kereskedelmi és általános kereskedelmi alkalmazottak, kereskedők, hajózási, vasúti alkalmazottak, gépjárművezetők, közegészségügyi alkalmazottak, vegyes szakképzettségű stb. jelentkezése.

Azokban igen fontos azok nők jelentkezése is, akik a családi élet, a háztartás vezetésében jártasok s akik a hadbavonult családtagjainak a Bajtársi szolgálat keretében tanáccsal, ellátatlanok ellátásában, gondozásában, családlátogatással egybekötve áldozatos szeretettel közreműködnek majd.

Hinni akarom fejezte be Vitéz Szőnyi Alajos polgármester imertelését, hogy Mohács város Aszszonyai és Leányai megértik a haza hívó szavát és önkéntes jelentkezéssel is meglehet szervezni Mohácson a bajtársi szolgálatot s nem kell igénybevenni a törvény kötelező szakaszát, mert magyar szív és a magyar lélek diktálja ma kötelességeinket a magyar haza jövőjéért boldogulása érdekében.

A nagy tetszéssel fogadott ismertető után az egybegyűlték elnökökké választották *Vitéz Szőnyi Alajosné*, helyettesül *Vitéz Marosy Gyuláné* és *dr Vándor Istvánné*. Majd pedig tömegesen írták alá a jelentkezési íveket. Elhatározta továbbá a szervezet, hogy minden

hét szerdáján délelőtt 9—12 óráig a városházán a szociális gondozónő szobájában

(Emelet a közgyűlési teremmel szemben)

szolgálatot tart. Felkérjük Mohács városának asszonyait és leányait, hogy e napon minél nagyobb számmal jelentkezzenek a Női önkéntes Honvédelmi Munkásszervezetbe, hogy a szervezet fontos nemzetvédelmi munkáját mielőbb megkezdhesse.

Erettségi vizsgálat a gimnáziumban.

Gimnáziumunk fennállása óta immár negyedszer, június hó 11, 12 és 13 ik napjain zajlottak le az érettségi vizsgálatok *dr Fábian István* pécsi állami gimnázium igazgató elnöklésével. 21 jelölt jelentkezett a középiskolai tanulmányok ezen utolsó erőpróbájára. A vizsgálatok befejezésével *dr Fábian István* elnök üdvözölte az ujonnan érett leányokat és ifjakat s kérte őket, gondoljanak mindenkor hálával szüleikre, akik nagy áldozattal felnevelték őket, az iskolára, ahol tanáraiktól szeretetet, tudást, érett gondolkodásra való készséget, hasznos ismereteket utmutatást kaptak egész jövőendő életükre. Majd kihirdette az eredményt. Végül *Schmidt Lajos* az érettségizettek nevében köszönetét fejezte ki az elnöknek és a tanári karnak.

Az érettségi vizsgálat eredménye: Kitüntetéssel érett *Kiss Stefánia* és *Schmidt Lajos*, jelen érett *Gauzer Ilona* és *Szolár József*, jól érett *Berend Ernő*, *Bédy Béla*, *Darabos Antal*, *Hauk József*, *Róna Miklós*, *Schweller András* és *Selényi István*. Érett *Berta Éva*, *Fehérváry István*, *Hadler Ottó*, *Kecskés Ilona*, *Losztorfer Rezső*, *Molnár Endre* és *Schmidt Miklós*.

3 jelölt egy-egy tárgyból javított érettségi vizsgálatot tehet.

Szombaton este az érettségizett ifjúság érettségi bankettjét tartotta, melyen kedélyes, vidám egyetértésben utolsó búcsút vett egymástól tanár és diák. A vacsorán pohárköszöntőjében *Schmidt Lajos* az érettségizettek nevében néhány meleg szó kíséretében köszöntötte az igazgatót, a tanári kart és az elszakíthatatlan barátság jegyében volt diáktársait és reményének adott kifejezést, hogy a gimnázium falai közt szövődött összetartás és szeretet az iskola elhagyása után sem fog megszűnni. *Hites Ferenc* igazgató felszólalásában utalt a magyarság élet-halálharcára, mely nem lehet közömbös egyetlen jó magyar ifjú előtt sem. Kérte a távozó diákokat, hogy

az életben is maradjanak hívek azokhoz az eszményekhez, melyeket lelkes tanáraiktól itt, az iskola falai között kaptak. Poharát a harctéren küzdő magyar katonák egészségére üritette. —

A lelkes ifjúság fejéknél 5—5 pengőt adott a Vöröskereszt céljaira. A lakoma után a fiatalosság táncrea perdült s kedélyesen, vidáman örült a jól végzett munka fáradsalmi után.

Nagysikerű és tartalmas előadást Pécssett a Janus Pannonius Társaság rendezésében

A Janus Pannonius Társaság Pécssett június 13 án nagysikerű és tartalmas előadást tartott.

Kodolányi János nyitotta meg az ülést Megnyitójában a népi irodalom védelmében arról beszélt, mennyire hazug dolog az, hogy háborúban hallgatnak a muzsák. A muzsák a lélek, az ösztön megszólaltatói, melyek sokkal többet megéreznek a hideg ésnél. Veszély idején eszünk már nem tud feleletet adni, akkor csak az ösztönök vezetnek bennünket. Így van ez egy népnél is. Ha veszélyeztetik életét, ha nyugodt életét felkavarják, akkor a viharos tengerhez hasonlóan új mélységek nyílnak meg. Az addig nagy nyomás alatt élők a felszínre bukkannak és megmutatják, milyenek, milyen az életük.

A magyarság egyeteme még történelme folyamán nem volt olyan veszélyeztetett állapotban, mint manapság. Eppen azért a magyarság érzékeny műszerei, a népi irodalom, világgá mutatják a mélyek életét. Minél nagyobb a veszély, annál elemibb erővel, annál egyszerűbben, annál világosabban mutatják a veszélyeket. Így van ez ma is, mint legutóljára 48 ban. Cselekedeteiket nem az egyéni érvényesülési vágy fűti és hajtja, hanem magyarságuk, népük szeretele. Nem osztályírók a népiek, mert egyedül ők azok, kik az osztályszellemen felül tudtak emelkedni. Az osztályírók, mivel kapcsolatuk népükkel megszakadt, nem érzik, nem fejezik ki a magyar problémákat, a veszélyt. Tevékenységük olvasmánygyarósság. Vissza kell térnünk ősi önmagunkhoz, hogy megismerjük az egyedüli út megmaradásunkhoz. Azzal a reménnyel fejezte be megnyitóját, reméli a magyarság megérzi a veszélyeket és hallgat a magyar ösztön kürtöseire.

A megnyitó után *Veres Péter* a legöntudatosabb magyar paraszt a „nagy látó” emelkedett szövegre.

Földcsuszamlás Kisnyáradon.

Június hó 10 én szép verőfényes reggelen felkerekedett a gimnázium VII. osztálya, hogy *dr Simon Vendel* osztályfőnök vezetésével tanulmányi kirándulást tegyen Kisnyáradra. Hírül hozták ugyanis, hogy Kisnyáradon megmozdult a föld és egy domboldal vagy 70 méterrel arébb csúszott. A kirándulás célja e rendkívüli természeti jelenség tanulmányozása volt. Az út Lánycsúkon keresztül zöldelő bűzátáblák között vezetett Kisnyáradig. A faluba érkező fiúkat *Mauthner Ferenc* igazgató és *Békési Ádám* káplán fogadta. Vezetésük mellett megnéztük a világháború hősi halottainak emlékművét, melyen a 800 lakosú falú 60 hősi halottjának neve ragyog. Majd *Mauthner Ferenc* igazgató vendégül

A parasztság és az irodalom viszonyáról beszélt. Kifejtette, miért és mit olvas parasztságunk, ha egyáltalán olvas. Jó könyvet szinte kivételesen vesz kezébe, két okból: mert kevés olyan könyvünk van, mely igaz embert mutat, amelynek témája kapcsolatban volna lelkiségével. Ha van is ilyen, azok is csak nagy elvélve jutnak el hozzá. Pedig a parasztság igényes olvasó. Azért, mert egyszerű, világos és igaz dolgot szeret olvasni. A polgári irodalom nem tudja lekötöni érdeklődését, mert távol áll tőle. Hősei kiagyaltak, tartalmuk ellentétben áll izlésével. A paraszt a szerelmet elintézi a házassággal. Csak a fiatalja vesz szerelmi tartalmu könyvet a kezébe. Annál többet a polgári lelkületű. Egészen 60 éves korig a sikamlós könyveket bujja, mindamellett erkölcsösösök. A selejtes könyv-írók azért választják örök témául a szerelmet, mert egyéni meglátásuk, gondolatuk nincsen, hiányzik az igazi élmény. Hasonlóan van a paraszt a mozával is. Egy házasság szegény elmenni szerelmi tárgyú filmre. Parasztságunk társadalmi tudat nélkül élte le eddig életét. Zárkózott és bizalmatlan. A polgári irodalom hálá Istennek még nem tudja lekötöni parasztságunkat, annál egészségesebb izlése. A polgári irodalom magán cipeli a mult minden cafrangját. Történelmi regényeket kell a kezébe adni, mert az közel áll hozzá, de csak olyanokat, melyek igazak. Ezek a lagalkalmasabbak, hogy elvezesse a komoly irodalomhoz, mely önmagát ismerteti és mutatja.

Az izes nyelvű előadást hozszó taps követte. *Vörös Márton* szép novelláját gyermekélményeiről olvasta fel aztán. Utána *Tűz Tamás* a jeles győri pap költő olvasott fel szép és tartalmas költeményeiből. Lelkesen ünnepelte a közönség a szimpatikus fiatal költőt.

a jelenség helyéhez széles repedéseket és barázdákat látunk a domb aljával párhuzamosan futni. Ez is a csuszamlás következménye.

A csuszamlás egy másik megjelölést is tartogat számunkra. A csuszamlás közelében emberi csontok nyomára bukkantak. — A jelek szerint kelta sírnak kell lennie. Néhány évvel ezelőtt már jártak itt szakértők a Nemzeti Múzeumból, akik kelta eredetű edényeket találtak. A sírban egy emberi törzs csontváza maradt fenn épségben. A végtagok nagy része hiányzik. Városunk muzeumanak figyelmét méltán felkeltetik az érdekes maradványok.

Az idő azonban múlik. Az egészséges diágyomrok követik jogaikat. Ezért nincs más hátra, mint felszedni a sátorfát és búcsút mondani Kisnyáradnak. Gyors sorakozó. Kemény vigyázz. Néhány meleg búcsúszó. Indulás.

A dombos, halmos vidéken csakhamar eltűnik szemünk elől a falú, mely már a kelta időkben is emberi településnek adott helyet és amely napjainkban a véletlen játéka folytán érdekes természeti jelenségnek lett színhelyévé.

Ribli János VII. o. t.

Két bácskai községnek adományoznak zászlót a mohácsiak.

A mohács ileventeifjúsága a délbácskai *Monostorszeg* község részére vásárolt még az elmúlt évben országzászlót, amelyet a budapesti *Erdélyes Országzászlónál* be is iktattak. Ezt az országzászlót június hó 28 án viszik le és avatják fel a mohácsiak Monostorszegen Leventezenekar, díszszakasz, vízicserkészek és egy lelkes kirándulócsapat megy le a lélekemelő ünnepségre. A mohácsi gárdát a mohácsi átkelési üzem csavargóőse szállítja le Monostorszegre. Korlátozott számú jelentkezéseket még elfogad a városháza 23 sz. szobájában a rendezőség. Részvételi díj kb. 3 pengő lesz. Az ünnepség után Monostorszegen egyáltalános ebéd lesz, amelynek költségeit a résztvevők maguk viselik. Indulás június hó 28 án reggel 6 órakor, hazaérkezés ugyanazonnap kb. éjfélkor.

Július hó 12 én a mohácsi Frontharcosok visznek gyönyörű egyesületi zászlót *Szilágyi* községbe, amelyet nagy ünnepséggel fognak az ottani frontharcos bajtársaknak átadni. A színmagyar község lakossága óriási és magyaros szeretettel várja a mohácsi frontharcosokat és vendégeket. Szilágyi községbe szintén a városi kishajó viszi el a vendégeket. Apatinig hajón, onnan pedig kocsinok jutnak el a kirándulók Szilágyiba. Az egyesületi zászlót ünnepélyes mise keretében fogják megáldani, ünnepség keretében átnyújtani. Ünnepség után közös ebéd lesz, délután pedig a falu mellett levő erdő tisztásán népünnepély. Indulás Szilágyiba reggel 6 órakor, visszaérkezés éjféli után. A résztvevni szándékozók ugyancsak a városháza 23. számú szobájában jelentkezhetnek, ahol a részvételi díjra vonatkozólag is felvilágosítást kapnak. Mindkét ünnepségre vacsorát ki-ki hozzon magával.

Színház.

Kedden, június 16-án telt ház előtt mutatkozott be Szalay Károly kitűnő színtársulata.

Huckvári Jenő karnagy kitűnő vezénylete mellett a zenekar nyitánya után Szalay Károly igazgató — akit a közönség meleg tapsokkal részesített — közvetlen azavakkal üdvözölte a mohácsiakat maga és társulata nevében. Hivatkozva a multban szerzett bensőszerű viszonyra, ami közte és a mohácsi közönség között fennáll, biztosította a mohácsi közönséget, hogy a teljes győri társulattal jött Mohácsra, mert a mai nehéz idők dacára is maradéktalan szórakozást kíván nyújtani a mohácsiaknak, amiért is a jó erővel rendelkező társulatán kívül egész sor vendégszereplő művészt is lekötött a mohácsi színiévadra. Egyben sajnálattal jelentette be, hogy a kultusz-miniszter rendelete következtében a jövő évben a pécsi társulat kerül Mohácsra s így ők ez évben utoljára szerepelnek Mohácsra, hiszi azonban, hogy kellemes emlékeket hagynak Mohácsra.

A közvetlen megnyitót követően került Sédkei Béla *Kolozsvári dáridó* című irredenta operett bemutatására. Az operett mind rendezésében, mind a szereplők kiváló játékában, mind pedig a pompás díszletekben és kitűnő fényhatásokban teljes sikert aratott. Madarass Vilma kitűnő hangjával, kedves játékával, Rákos Kató pompás eleven-ségével és táncművészetével, Károlyi István kiforrt játékával, Bakos István kitűnő hangjával és fess megjelenésével, Farkas József kifogyhatatlan humorával kiváló táncművészetével, Tövisháti László és Páles György karakter alakításával nagy sikert arattak, nemkevésebbé Gazdy Aranka, Sárossy Magda, Tobak Kató, Torday Gábor, Horváth Gyula, Varga László, Heves Gyula is maradéktalan játékkal működtek közre a sikerért.

Szerdán ismét a *Kolozsvári dáridó* ment teljes sikerrel.

Csütörtökön: Barabás Pál 2000 Pengő férfi c. remek, vígjátéka ment óriási sikerrel. Mihályi Erzsébet humoros és komoly játéka művészi volt s Károlyi István méltó partnernek mutatkozott. Madarass Vilma ismert humorával aranyosan játszott. A többi szereplők is Vince Mihály, Gazdy Aranka, Varga László, Tobak Kató, Horváth Gyula, Rákos Kató, Tövisháti László, Sárossy Magda, Szóts László mind hozzájárultak a teljes sikerhez.

E két darab máris bebizonyítja, hogy Szalay igazgató társulata kiváló erővel rendelkezik.

Tej-jegy Mohácsra? Két hét előtti számunkban közölt cikkünk alapján *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a városban bevezeti a tej-jegyet. A tej-jegy kétségtelenül több munkát jelentene a város közellátási hivatalának, azonban biztosabban szolgálja az egyforma ellátást az amúgy is szűkében levő tejnek s ennek következtében cikkünkben jelzett eseteket is jobban lehetne ellenőrizni.

HIREK

— Ünnepi Istentisztelet a fogadalmi templomban. A Kormányzó Ur Ófőméltósága 74 születése napja alkalmából csütörtökön, június hó 18-án a Fogadalmi templomban ünnepi szentmise volt, amelyen a város közhatalosai, egyesületei és a nagyközönség is nagy számmal vett részt. *Tihanyi János* pápai kamarás ünnepi szentmisét pontifikált s nagyhatású beszédében kérte az Uristent, hogy világossítsa meg a magyarság vezetőinek elméjét, miként Szent Istvánét, aki 1000 évvel előre látta magyarság útját, erősítse meg akaratukat, hogy tisztánlátók legyenek a nemzet védelme érdekében, hassa át szívüket az isteni szeretet s növelje azt a legmagasabb fokig, hogy a magyarság sorsproblémáit mindig atyai szeretettel oldhassák meg.

— Szent Antal búcsú. Június hó 13-án, pénteken immár második szent Antal búcsú zajlott le Mohácsra, mióta a Délvidék felszabadult. A búcsún igen nagy volt a forgalom. Igen sokan járultak a szentségekhez, a Délvidékről is. A 8 órai szentmisén magyar nyelven *Patócs József* polgári iskolai hittanár, 9 órai szentmisén német nyelven *dr. Vesztergombi János* káplán, 10 órai szentmisén sokacnyelven *Erdői István* mondott szentbeszédet. Fél 11 órakor *Tihanyi János* pápai kamarás nagy papi segédlettel ünnepi szentmisét pontifikált. Délután sokac és magyar nyelvű litánia volt.

— Áthelyezés. A megyéspüspök *dr. Vesztergombi János* mohácsi káplánt Pécsre az Agostontéri plébániához helyezte át. Helyére *Vida István* bükkösi vikárius kerül Mohácsra.

— Felmentő ítélet. A belügyminisztérium fegyelmi bírósága 18-án tárgyalta *vitéz Szőnyi Alajos* polgármester és *Dr. Szablár István* h. tanácsnok fegyelmi ügyét. A fegyelmi bíróság mindkettőjük meghallgatása után felmentő ítéletet hozott, mert nem látott fennfoglalni fegyelmi vétséget. Mohács város közönsége örömmel és megnyugvással vette tudomásul az ítéletet.

— Érettségi vizsgák. *Angyal Panni* a budai Szent Margit nőnevelő intézetben jeles eredménnyel *Pecsujlits Mária* a pécsi „Miaszsonyunkról” nevezett zárdában jó eredménnyel érettségi vizsgálatot tett.

— Névváltoztatás. *Tanner Károly* m. kir. hadnagy családi nevét a Belügyminiszter engedélyével „*Töri*” névre változtatta.

— Övönöi oklevél. A „Miaszsonyunkról” nevezett zárdában *Schneider Márta* jeles eredménnyel oklevelet nyert.

— Halálozás. *Schmidt Henrik* ny. MPV főraktárnok, életének 66-ik évében Villányon elhunyt. Temetése 17-én volt Villányon általános részvétellel. Halálát Mohácsról *Hetényi Nándor* és családja gyászolja.

— Évzáró ünnepély. A Mohácsi Városi gimnáziumban az évzáró ünnepélyt 25-én délelőtt 9 órakor a fogadalmi templomban tartandó Tedeum után tartják meg az intézet tornatermében.

— Szivgárdista felvétel a belvárosi templomban. Lélekemelő ünnepséggel avatták fel a belvárosi iskola 135 fiú és leány-növendékét, Krisztus gárdistáivá június hó 13-án. A mai város időkben, amikor egy egész világ forrong és amikor a kereszténység diadaláért minden rendű és rangú embernek a magatehetsége szerint kell küzdenie, felemelő érzés volt, hogy a gyermekek is kereszties hadjáratba kezdenek. Ha valaki akkor a ragyogó szemű, tisztalelkű ifjúság nagy hite, szeretete és áldozatokra leginkább hajlamos és kész lelke tud a közömbös világon segíteni. Krisztus velünk lesz, ha neki szenteljük ifjúságunkat. *Erdői István* káplán ünnepélyes szentmiséje és a Szivgárda lényegét, jelentőségét kiemelő szívhezszóló szentbeszéde után következett a tagfőivétel és az ünnepélyes fogadalom, amelynek szépsége és megalapozottsága könnyeket csalt ki a jelenlévő hívek szeméből.

— Orvosi hír. *Dr. Kemenes László* katonai szolgálatból hazakerkezett és újból rendelt.

— Hadbavonult iparosok hozzatartozói figyelmébe. A Mohácsi Ipartestület vezetősége, mint arról már megemlékeztünk a hadbavonult önálló iparosok családtagjainak segélyezésére megszervezte a Bajtársi szolgálatot. — Felhívja az Ipartestület elnöksége Mohács város területéhez tartozó hadbavonult iparosok családtagjait, hogy segély iránti igényüket jelezzék be az ipartestület irodájában.

— Hivatalos órák a m. kir. Adóhivatalban. A mohácsi m. kir. Adóhivatal a nyári időszakban június hó 15-től kezdődően hivatalos óráit reggel 7 órától 13 óráig tartja.

— Közgyűlés. A Muzéum Egyesület folyó hó 22-én délután 5 órakor választmányi, majd fél 6 órakor közgyűlést tart a gimnázium tanári szobájában. Határozatképtelenség esetén június 30-án délután 5, illetve fél 6 órakor, amely utóbbi időben a közgyűlés, illetve választmányi ülés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes. Tájékoztatóra kerülnek az igazgatói jelentés, a költségvetés, számadás, a házra érkező vételi ajánlat és az esetleges indítványok. Az egyesület tagjait és választmányi tagjait ez uton hívja meg az elnökség.

— Rendelet a fehér kenyérről. A Közellátási miniszter legújabb rendelete szerint az eddig engedélyezett kenyérfajtán felül fehérkenyeret is szabad finom búzalisztból készíteni. A burgonyát a kenyérfajtákhoz ugyanúgy kötelesek a sütőiparosok felhasználni, mint az egységes kenyérhez. A kenyérliszt helyett ugyanolyan mennyiségű finom liszt is kiszolgálható. Peracet csak finomlisztből szabad előállítani, a száraztésztaféléket, a morzsa készítés céljára téstát csak finomlisztből szabad előállítani. A fehérkenyér viszonteladói ára 69 fillér, fogyasztói ára 74 fillér kilogrammonként.

— Beiratások a polgári iskolában. Az állami polgári iskola II., III. és IV. osztályában a jövő tanévi beiratások folyó hó 26. és 27-én, pénteken és szombaton lesznek az iskolai rajztermékben délelőtt 8—11 órakor. Az első osztályba beiratkozni óhajtok e napokon felvételre jelentkezzenek, amikor is be kell adni elemi iskolai értesítő könyvüket, anyakönyvi kivonatukat és újraoltási bizonyítványukat. A felvételre jelentkezettek beiratása, az elemi iskolai tanulmányi eredmény szigorú figyelembe vételével, szeptember hó 5-én és 7-én lesz. Minden tanulóknak be kell adni legutolsó bizonyítványán kívül anyakönyvi kivonatát és újraoltási bizonyítványát.

— Mohács, mint vendégforgalmi város. A kereskedelmi közlekedésügyi minisztérium közölte *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármesterrel, hogy Mohács városát felvették a Beszélő Vendégforgalmi keretbe. Ennek következtében Mohács is azon városokhoz tartozik, amelyeket a Vendégforgalmi Szervezet tart nyilván s e ténnyel Mohács a jövőben erősebb idegenforgalomra számíthat.

— Fürdés közben vízbefut. *Fleischer Ferenc* 9 éves főherceglaki fiúcska az uradalmi téglaégető gödrében fürdés közben a mély vízbe merészkedett s miután uszni nem tudott lemerült és vízbefut. Az ügyesség a temetési engedélyt kiadta, miután gondatlanságért nem terhel senki felelősség.

— Rendelet a sertésárakról. A közellátásügyi miniszter újabb rendeletében szabályozta a sovány és hízott sertésárakat. A sovány sertésekre vonatkozó korábbi árszabályzat változatlan maradt. Az új hízott sertésárak átlátanosságban kilogrammonként 18 fillérről magasabbak az ország termelői vidékén eddig érvényben volt áráknál. További kedvezményt jelent a hizlaltó gazdáknak nézve a rendelet azon része, amely szerint a megállapított legmagasabb hízott sertésárak a 145 kilogramm súly elérése esetén is kifizelhetők, az eddigi 170 kilogramm szemből. A különböző húsipari termékek fogyasztói ára csupán egyes esetekben s kis mértékben változik meg.

— Beiratások a gimnáziumban. A gimnázium igazgatósága közli, hogy a gimnáziumi beiratások június hó 26—27-én délelőtt 9 órától kezdődően lesznek, valamint szeptember hó 4—5-én. Felvételi díjat a jeles- és jórindűek 2250 P, elégségesrendűek vagy ismétlők 25 pengő fizetnek. A beiratásnál fel kell mutatni az elemi iskolai értesítőt, illetve az előző évi középiskolai bizonyítványt. Továbbá fel kell mutatni a tanuló saját és szülei születési anyakönyvi kivonatait, illetve keresztlevelét.

— Renkivüli közgyűlés. A Mohácsi Földművesek Ötösökére folyó hó 21-én, vasárnap délután 4 órakor a Kőr szék-házában, Jókai Mór utca 28 sz. alatt renkivüli közgyűlést tart, melyre ezuton meghívja tagjait.

— Mohácsi vásár. Június hó 22-én Mohácsra állat- és kirakodó vásár lesz, ahova vészmentes helyről mindennemű állat felhajtható.

— **Kaptuk az alábbi levelet.** Tekintetes Szerkesztő Úr! „Béke Poraira” vagy „Nyugodjék békében” sírfelirat olvasható a legtöbb fejfán a mohácsi református temetőben s mégis megzavarták azon emberek nyugalmát, akik tévedésből odatemetkeztek, ahol most új kriptát építenek, mert sírjukat felásták s csontjaitak kidobták s még most is ott látható egy emberi lábszár, alsó és felső csontja és több hágerinc csigolya darab. A kihányt földet látszat szerint elszállították és feltehető, hogy a csontok közül is került pár darab udvar, kert, esetleg ház feltöltésére és feltehető, hogy éppen a ház tapasztásához használták fel. Mivel a most épülő kripa már több hete épül, közben temetés is volt s úgy látszik, hogy az illetékes egyházi tényezők figyelmét elkerülte e kegyeletisértés a csontoknak a kripa egyik szögletében való elhelyezése és a jövőben kripaépítés esetében a holtak iránti nagyobb kegyelet betartása végett illetékesek figyelmét bátor vagyok felhívni. Szíves közlésért maradtam Szerkesztő Úr tisztelője: A. áírás sk!

— **Tudnivalók az ellenséges léggömbökről.** Az ország lakossága a rádióból is értesült már, hogy az ellenség Középeurópa országaiba léggömböket bocsát, amelyek különböző anyagokkal vannak felszerelve, amelyek akár rombolásra, akár pedig az emberi élet kioltására alkalmasak. Magyarországra eddig olyan léggömbök érkeztek, amelyeknek az a feladatuk, hogy a magasfeszültségű vezetékeket rombolják el. A lakosság kötelessége az észlelt léggömbök jelentése a legközelebbi rendőrnek, csendőrnek, vagy honvéd köteléknek, még pedig fontos a léggömb haladási irányának közlése. A léggömb elpusztítása, lelövése a katonaság és hatóság feladata. A léggömszállítmányok szétszedése, alkatrészainek eltulajdonítása veszélyes és tilos is. A léggömbökről esetleg leszálló gyújtó anyagokat haladéktalanul el kell oltani.

— **A be nem érett gabona felhasználása.** A közellátásügyi hivatal felhívja a gazdák figyelmét, hogy a be nem érett gabona takarmányozásra való felhasználásának tilalmáról kiadott rendelet ma is érvényben van. Ezek szerint tehát a be nem érett (zöld) búzát, rozsot, kétszerest felhasználni, levágni, vagy bármely más módon a földtől elválasztani és ebben a formában, vagy legeltetés útján takarmányozásra felhasználni nem szabad. Elemi kár esetén a gazdasági felügyelőség felmentést adhat a tilalom alól.

— **Szigoruan ellenőrzik a kenyér minőségét.** Illetékes hatóságok elhatározták, hogy a jövőben fokozottabban ellenőrzik a kenyér minőségét. Azok ellen a pékek ellen, akik keletlen, rozszűl süttött kenyeret hoznak forgalomba, megindítják a megtorló eljárást. Szigoruan fogják ellenőrizni az egyébként is kötelező kenyércimke használatát, hogy a kenyeret süttő pék személye mindig megállapítható legyen.

— **Összeírják a város liszt és kenyér szükségletét.** A m. kir. minisztérium 3600/1942. M. E. sz. rendelete alapján szigorú alkalmazkodás végett pontosan összeírják a város liszt és kenyér szükségletét, miért is a termelő gazdák, akik saját vagy bérelt földjükön kenyérgabonát, vagy takarmány gabonát termelnek, tartoznak gabonalapot kiváltani. A vámörlesre jogosult egyének, bérbeadók, mezőgazdasági munkások és bércseplők, részesaratók stb. tartoznak összeírás végett jelentkezni. *Továbbá jelentkezni tartoznak a háztartások fejei, akik liszt és kenyér szükségletüket kenyérjegy útján szerzik be (ellátatlanok).* A felsorolt egyének összeírása adókerületenként történik olyképen, hogy az I. adókerületbe tartozók összeírása a *Kálvin utcai elemi iskolában*, a II. kerületbe tartozók összeírása a *Kálvin utcai elemi iskolában*, a III. adókerületbe tartozó szigeti és szőlőhegyi lakosok összeírása a *belvárosi elemi iskolában* történik. Az I. és II. adókerületben lakó lakosok összeírása *junius hó 18 tól* kezdődik. A III. adókerületbe tartozó szigeti és szőlőhegyi lakosok összeírása *junius 20 án* kezdődik és *július hó 1 én* nyár befejezést. Az összeírás naponként reggel 7 órakor kezdődik. Akik a gabonalap kiváltási, illetőleg jelentkezési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, azok ellen a kihágási eljárást megindítják.

— **Csomagban gyufát küldeni tilos.** A postavezérgazgatósága közli, hogy a postai, illetve táborig postai küldeményekben gyufát küldeni tilos. Sok száz magyar honvéd postai küldeményét tűzveszélynek teszi ki az, aki meg gondolatlanul gyufát helyez el táborig postai csomagban.

— **Anyakönyvi bejegyzések 1942 június 12-től június 19-ig. Születések:** Wingenfeld György, Krepp Erzsébet, Takács Zoltán József, Raile Antal, Szép István László, Mórócz Irén Anna

Házasságkötések: Dankó Ignác és Csémi Terézia, Wahl László és Marossi Anna.

Halálozások: Kaizer György né 28 éves, Dudás Ferencné 35 éves, Bolcskai Mályás 75 éves.

SPORT.

A vasárnapra kisorsolt MTE—DVAC mérkőzést a szövetség a pécsi leventenap miatt most vasárnapra halasztotta el. A mérkőzés délután 6 órai kezdéssel kerül sorra.

Ilfusági csapatunk Sátorhelyen játszott és 10:1 arányban győzött.

Felelősszerkesztő:
DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Vásárolja Ön is azt a varrógépet, melyet az egész világ vásárol:

VERITAS-t!

Körzetképviselő:
BAUER KÁROLY
vaskereskedő
MOHÁCS.

Nyilttér.
(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Nyilatkozat.
Férjemnek, **Kostanczi Istvánnak** senki se hitelezzen, mert tartozását nem fizetem meg.

Kostanczi Istvánné sz. Bárócz Klára.

Bérbe adó
több évre a szigeten Külső-Riha dűlőben *20 kislánc szántóföld,* lakóház, istálló, göré és pajtahasználattal. Érdeklődni lehet:
iff. Lőrincz Jánosnál
Baross utca 4. sz. alatt.

ÉRTESEM a város nagyérdemű közönségét, hogy a Szász-féle fatelepen **tűzifakereskedést** nyitottam. A közönség szíves támogatását kérve teljes tisztelettel
Fórizs István tűzifakereskedő

Egy jókarban levő **üzleti redőny** 2 szárnyas üvegajtóval, tokkal, eladó.
Vorisek Lajos

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	26.— P
Zab	22.17 P
Rozs	24.20 P
Árpa	20.37 P
Tengeri, szemes, új	23 50 P
Bab, fehér	56.— P

Élősertés árak:

170 kg. vagy nehezebb I. r.	1.78 P
Legalább 155 kg-os	1.74 P
„ 148 „ „ „	1.70 P
„ 140 „ „ „	1.70 P
„ 110 „ „ „	1.66 P
„ 170 „ „ „	II. r. 1.62 P
„ 100 „ „ „	fiatal I. r. 1.64 P
vágósertés 170 kg. a. „ „	1.54 P
75 kg-nál nehezebb	
soványsertés	1.54 P
30—75 kg-os hizl. alk.	
soványsertés	1.90 P

Tudja már?
hogy a budapesti Marnitz hangszerlerakat Szent István utca 49. szám alatt megnyitott. Összes hangszerek és kellékek nagy választékban.

FIGYELEM!
Értesítem Mohács város nagyérdemű közönségét, hogy ural és női **fodrászüzletet** nyitottam. Készítek minden szakmavágó munkát, úgymint dauer, víz hullám, vasodolálás, manikűr, krém- és olajpakolás, férfi hajvágás, beretválás, stb. pontos kiszolgálás mellett. Szíves pártfogást kér, kiváló tisztelettel **FÜZES LÁSZLÓ** ural és női fodrász Horthy M. u. 4.

HÁZ eladó.
Tompá Mihály utca 24. számú

Telekkönyvben jártas **irodai munkaerőt** keres **dr. Német István** ügyvéd.

Tompá Mihály ház száraz lakásokkal *utca 16. számú* és nagy kérttel két utcára nyíló *ház* e l a d ó.
Érdeklődni lehet ugyanott.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

2179/1942. tk. szám.
Árverési hirdetés-kivonat.

Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet végrehajthatónak Palágyi (Pencz) Ede magyarbolyi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1500 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a Magyarbolyi községben fekvő s a magyarbolyi 863. sz. tkvi betétben A+1. sorsz. alatt foglalt 2077/20. hrsz. ház és udvar (vagyonváltásföld) ingatlanra 3000 P kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10.650/1939. számú rendelet 3. §-a értelmében felhívja az árverési szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést **1942. évi július hó 7. napján délután 4 órakor**

Magyarbolyi községkúria fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanokat a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1942. évi február hó 26.
Dr. Horváth Ferenc sk. kir. j. b. elnök.
A kiadmány hitelű: **MOLNÁR** hiv. tiszt.

Üzlet megnyitás!
Értesítem a nagyérdemű Hölgyközönséget, hogy **Mohácson, Jókai Mór utca 1. szám alatt** (a Király úti oldalon)

női fodrászüzletet nyitottam, teljesen új és modern felszereléssel.

Szíves pártfogást kér **Szeidl Károly** női fodrászmester.

Két jóházból való leány tanulókat felvétetik.

Cementárúkesztésben önálló munkaerők felvétetnek

Mutschenbacher Ödön és Fia SZEKSZÁRD.
Telefonszám 22-62.